

A „liliomosok” csak bal kézzel fognak kezét

Hétpróbás cserkészek

Jövőre százéves lesz a nemzetközi cserkészmozgalom, amelynek népszerűsége máig töretlen. A szegedi kerületvezető szerint a mozgalmas programok, a nehéz kihívások és a természet-szeretet vonzza a fiatalokat ma is a cserkészethez, ami kreatív és segítőkész felnőtteket nevel a kamaszokból.

Jövőre lesz száz éve, hogy egy angol tábornok, Robert Baden-Powell megalapította a cserkészmozgalmat, ami néhány éves kiséssel Magyarországon is népszerűvé vált a fiatalok körében. Nem sokkal később kialakult a mai napig érvényes területi felosztás: Csongrád, Békés megye és Bács-Kiskun déli része alkotja az V. cserkészkerületet, amelynek vezetője a szegedi Laurinyecz Mihály, a Tátra téri katolikus templom plébánosa.

A cserkészegyenruhába bújt atya és két fiatalabb társa a plébánián fogadott bennünket, a hátuk mögötti falon gyönyörű ikon: Szent Györgyöt, a cserkészek védőszentjét ábrázolta. Ennek kapcsán az atya hangsúlyozta: noha a katolikus egyházközösségek mindig alapvető szerepet játszottak a helyi cserkészcsapatok megszervezésében, támogatásában, a cserkészlet nem követel felekezeti vagy vallási egyenmőséget. Nemcsak keresztények állnak be közéjük, vannak zsidó, sőt muzulmán tagjaik is. A lányok ugyanúgy részt vesznek a cserkészközösség életében, mint a fiúk: az V. kerület hatszáz cserkészenek például majd a felét a gyengébbik nemhez tartozók alkotják. Az elnök elmondta: a fiatalokat főleg a mozgalmas programok, az élményszerű, személyes tapasztalatokon alapuló tanulás és a nehéz feladatok vonzzák a cserkészethez. Az atya szerint sosem késő elkezdenni a kihívásokkal teli, vidám és természetközeli életformát.

A cserkészlet ugyanis nemcsak mozgalom, hanem életforma is, amiben – a hitelnek mellett – a legfontosabb szerepet másoknak és maguknak való segítségnyújtás, a kreativitás és a magas szintű, de életkorhoz szabott problémamegoldó készség játssza. A „cserkészszámletra” megmáshozásához különféle próbákat kell



Lázár Dániel, Laurinyecz Mihály és Bárdi Péter. A szegedi cserkészek legutóbb a gáton segítettek

Fotó: Gyenes Kálmán

KÖSZÖNÉS

Köszönéskor a cserkészek bal kézzel fognak kezét, mert az közelebb van a szívhez. Jobb kézzel is máshogyan köszönnek, mint a „civiliek”: mutató-, középső és gyűrűsujjukat föltartják, hüvelyk- és kisujjukat pedig egymásra teszik. A három középső ujj értékrendjük három legfontosabb elemét – Istent, hazát, embertársakat – jelképezi, még a két szélsővel azt fejezik ki: a nagyobb, az erősebb mindig védelmezi a kisebbet, a gyengébbet.

kiállni. Ezek lehetnek elméletiek és gyakorlatiak is: például cserkész-történelmi, csomózási, tűzgyújtási, egészségügyi ismeretek, égtáj-meghatározás csillagok alapján vagy éppen növény- és állatismeret – mondta az érettségiző Lázár Dániel. A próbák nehézsége szubjektív, valakinek ugyanis egyáltalán nincs hangja, mégis népdalokból kell „beszámolni”, ami emberpróbáló fel-

adat – tette hozzá Bárdi Péter, aki „civilben” a szegedi egyetem biológushallgatója. Azt mondta, a kiscserkészeknek először három kisebb próbán kell áttesniük, majd egy jelöltpróba következik, és végül újabb három. – Aki elég érett ahhoz, hogy ezeket megoldja, arra mondjuk, hogy hétpróbás cserkészt – magyarázta mosolyogva Laurinyecz atya.

– Ez itt egy próbajelvény, ez pe-

dig a rangjelzés – mutatta Péter az ingzsebére varrt „sráfokat”. A nyakkendőcsíkok és a rajta lógó fagyöngyök száma is fontos, és itt van még a többi kiegészítő is – folytatta a huszoneves cserkészt. Mindhármuk ingén ott a magyar koronával díszített sárga lilium, a Magyar Cserkészszövetség jelképe, ami az egységes cserkészszimbólum, a lila lilium nemzeti változata. A „liliomosok” legutóbb a gáton segítettek: pár hete Szeged környékén hetven cserkészt töltött a homokzsákokat.

A cserkészt élete persze nem csak az erőpróbrákról szól: négyévente megtartott világtalálkozókon – ahol akár negyvenezen is összegyűlnek – sokkal inkább a játéka, a természetjárás, az ismerkedés és a nemzeti kultúrkincs bemutatásáé a főszerep.

TOMBÁZ RÓBERT

Szeptembertől átépítik a Móra-múzeumot

Akadálymentesítés, büfé, klíma, világítás

Aláírták tegnap a szegedi Móra Ferenc Múzeum uniós támogatási szerződését. A 224 millió forintból szeptembertől egy év alatt megújul az intézmény.

– Kis lépés a magyar múzeumok történetében, de óriási ugrás a Móra Ferenc Múzeum életében az előttünk álló 224 millió forintos beruházás – fogalmazott tegnap az uniós támogatási szerződés aláírásakor Vörös Gabriella igazgató. Matisz János, a VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Operatív Kft. vezetője hozzátette, az intézmény látogatóbarát átépítésre nyerte az összeget. Nagyobb részét, 214, 5 millió forintot az Európai Unió Regionális Fejlesztési Alapja állja. A több mint 11 millió forintos önerő felét a fenntartó megyei önkormányzat és a Belügyminisztérium biztosítja. Marosvári Attila, a megyei önkormányzat alelnöke – civilben a közgyűjtemény történetésze – hangsúlyozta, a régió legtekintélyesebb múzeumában az elmúlt négy év alatt közel félmil-

liárd forintos fejlesztés zajlott. Megújult a múzeum főépületének külseje és a Fekete Ház homlokzata.

A múzeum átépítése szeptemberben kezdődik és a tervek szerint egy éven át tart majd. A kiállítótermekbe a kor követelményeinek megfelelő világítást és klímaberendezést szerelnek fel. Az állandó kiállításokon érintőképernyős számítógépek tájékoztatnak több nyelven. A látogatók kényelmét új ruhatár, mosdó és pénztár szolgálja, valamint múzeumi bolt és kávézó nyílik. A keresek székesek bejutása is megoldódik, az alagsortól az emeletig akadálymentesen közlekedhetnek a mozgáskorlátozottak. Az épületben szelektív szemétyűjtőket helyeznek el.

D. T.

Ferdinandy György Szegedre látogat

A Szegedi Tudományegyetem Hispanisztika Tanszékének meghívására Szegedre látogat ma a Latin-Amerikában élő író, Ferdinandy György.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Puerto Ricóban élő magyar prózista és irodalomtörténész 16 órától a SZAB-székházban tart előadást Európai írók egy trópusi egyetemen címmel. Ezt követően bemutatják Chica, avagy A trópusi lány című nemrégiben megjelent regényét. Ezt és korábbi köteteit 17.15-től 18 óráig a Sik Sándor könyvesboltban dedikálja olvasóinak. Ferdinandy 1935-ben Budapesten született, átélte a német megszállást, a nyilasuralmat, majd a Rákosi-rezsim alatt polgári származékai miatt szorították háttérbe. Az 1956-os forradalom után a megtorlás elől külföldre menekült, és a Strasbourgi Egyetemen szerzett irodalomtudományi doktorátust.

1964-ben Puerto Ricóba költözött, ahol egy évtizeden át az állami egyetem tanára volt. 1985-ig a Szabad Európa Rádió-nak is dolgozott.

„Talán sokan vagyunk, akik ennyire távoli világban kevéssé találunk föl magunkat. Nem úgy ő, aki feltűnő életszerűtével a világ minden pontján otthon van, és mégis magyar. Megírja '56-ot, francia feleségét, a trópusi „öregmagyarokat”, sokak szerelmét, életét, mindazok történetét, akik a huszadik század közepén hontalanná válva szétszóródtak a nagyvilágban.

Mint önmaga – mondhatná bárki. De nem lenne igaz. Mert Ferdinandy György hazatért, akárcsak Odüsszeusz. Hazatudott térni. Várt rá a szülői ház, a testvére, a barátok, és várta a magyar irodalom” – köszöntötte tavaly, 70. születésnapján az Új Ember című katolikus lap.

Az asztalterítőtől a higiénikus szemeteszsákig

Hok-Plastic: a korszerű szemeteszsák új neve

Vége hazai gyártásban is megjelenik a piacon a higiénikus, zárószalaggal ellátott szemeteszsákok új generációja. Jó hír, hogy az eddig jobbra távolkeleti importból érkező termékek hazai versenytársa született. A műanyagipari csomagolóanyag-gyártás piacán működő Hok-Plastic Kft. új, korszerű gépsor üzembeállításával szeretné növelni piaci részesedését. Horváth Csaba ügyvezető a cég múltjáról és törekvéseiről számolt be.

Az idén tizedik születésnapját ünneplő Hok-Plastic Kft. megalakulása óta a műanyag alapanyagú csomagolóeszközök gyártásával foglalkozik. A cég fő profilja ipari és háztartási célú csomagolóanyag gyártás. Társaságunk nagy hangsúlyt fektet az innovációra. Feldolgozó- és gyártókapacitásunkat öt év alatt harmincszorosra növeltük úgy, hogy a termék palettát a korszerű eszközökkel gyártott magas minőség és változatos kínálat jellemezze. A feldolgozás során létrejövő termékeink a reklámtáskák, tasakok, zsákok, szemeteszsákok, zsugor- és stretchfóliák különböző méretben, színben és szakítószilárdsággal, igény szerint reklámfelirattal ellátott változatban is.

A folyamatos technológiai fejlesztés újabb állomásaként Magyarországon elsőként állítottuk üzembe az új, behúzóhatóságú szemeteszsákok gyártó gépsorunkat.



Horváth Csaba

– Milyen eszközökkel segítik a termék piaci megjelenését? A behúzóhatóságú szemeteszsák marketinges támogatását az Impressio Ideal Kft. szervezi. A meghatározott célcsoportok felé reklámkampány keretében a TV2, MTV1, National Geographic, Viasat3, Sport1 és Spectrum tv csatornákon 20 és 10 mp-es reklámpotokkal, a nyomtatott médiában szaklapokban és helyi lapokban megjelenő hirdetésekkel, PR interjúkkal, a nagy vásárlói célcsoportok felé DM levélkam-



pánnyal, valamint webes megjelenéssel támogatjuk. A technológiai innováció túl kiemelt figyelmet fordítunk a humán erőforrás képzésére, a telephelyfejlesztésre és az értékesítési hálózat kialakítására is. Üzletkötőinkkel Magyarország egész területén jelen vagyunk. A szállítmányozást saját haszonépjármű parkkal biztosítjuk.

A rendszeres nagyvásárlóink számára a minőségen túl létfontosságú a pontos szállítás, ezért rendeléseiket saját ka-

Miért rendeljen a Hok-Plastic-tól?

- Mert pontosan, határidőre kapja meg megrendelését
- Mert megbízható minőséget kap
- Mert jó áron vásárolhat
- Mert egyedi igényeit is teljesítik
- Mert üzletkötői az egész országot behálózzák
- Mert a legjobb megoldás mellett a leggyorsabbat is a Hok-Plastic szállítja

Új OPEL

Márkaszervez Szegeden



Opel Alfa Autóház
Algyői út 44. Tel.: 62/554-690
az INTERFRUCT áruháznál

5 db 30 000 Ft-os szerviz-
utalványt sorsolunk ki havonta
szervizes ügyfeleink között.

053072480

Fogadjon örökre
a Tappancstól
egy hűséges társat!

Kidobott kutyák várják befogadóikat, hogy életük jóra fordulását meghálálhassák.

Érdeklődni: 70/380-9922
(8-20 között).

Számlaszám:
HVB Bank 10918001-00000019-
48600008

FM 95.4 Rádió88 DÉLMAGYARORSZÁG
DÉLVILÁG

AUTÓ

Minden, amit tudni akar az autókról...

TÉMÁINKBÓL:

- új autó Győről
- Forma-1
- autópályák
- autótesztek

MAGAZINUNKAT KERESSE MÁJUS 30-ÁN LAPUNKBAN!

Hirdetési információ: CSÁKY ATTILA 30/505-3333